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A. CZĘŚĆ  OPISOWA 
 

1. Dane ogólne 

1.1. Podstawa  opracowania 

 Podstawę  opracowania  niniejszego  projektu  budowlanego 

na  „Przebudowa  drogi  gminnej  w m. Podkończyce-Podlesie, Gmina  

Wolanów”  jest  Umowa  zawarta  pomiędzy  Gminą  Wolanów  

reprezentowaną  przez  Wójta  Gminy  Wolanów – mgr inŜ. Adam  Gibała  a  

Pracownią  Urbanistyczno – Architektoniczno – Budowlaną – Zespołem  

Projektowym reprezentowanym  przez mgr inŜ.  Waldemara  

Wojciechowskiego. 

 
1.2. Materiały  wyjściowe 

 Materiał  wyjściowy  stanowią: 

- mapa  sytuacyjno-wysokościowa  1:1000 

- ustalenia  z  Inwestorem 

- normy  branŜowe 

- wizja  lokalna  w  terenie. 

 
1.3. Ogólna  charakterystyka  terenu  inwestycji 

 Opracowanie  niniejsze  obejmuje  projekt  budowlany  przebudowy  

drogi  gminnej  w  m. Podkończyce-Podlesie. Droga  w  istniejącym  stanie  jest  

drogą  gminną  o  nawierzchni  nie ulepszonej - gruntowej. Przedmiotowa  

droga  jest  usytuowana  wśród  zabudowań  mieszkalnych-rolniczych, pól  

uprawnych. Usytuowanie  przebiegu  drogi gminnej  pokazano  na  mapie  

sytuacyjnej  w  skali  1:1000  (Plan  sytuacyjny – stan  istniejący, skala 1:1000, 

rysunek  nr 2  oraz  Plan  sytuacyjny – stan  projektowany, skala 1:1000, 

rysunek  nr 3). 
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 Topograficznie  teren  pod  budowaną  drogę - ulicę  jest  nieco  

zróŜnicowany. Obecnie  stan  nawierzchni – jezdni  drogi  o  nawierzchni  nie 

ulepszonej-gruntowej  moŜna  określić  jako  nie  zadawalający - w  okresie  

wiosny  i  jesieni  droga  jest  rozjeŜdŜana  przez  pojazdy  samochodowe, 

powstają  koleiny, zagłębienia, w  których  gromadzi  się  woda  deszczowa, 

powstają  zastoiska  wody. 

 

2. Projektowane  rozwi ązania  techniczne 

2.1. Droga  w  przekroju  podłuŜnym 

 Wykonano  profil  podłuŜny  drogi  gminnej. Niweletę  budowanej   

drogi-ulicy  wpisano  w  teren  istniejący  tak, aby: 
 

• dowiązać  się  do  juŜ  istniejących  dróg  o  nawierzchni  utwardzonej 

• uzyskać  przynajmniej  minimalne  spadki  podłuŜne  i  poprzeczne 

• zminimalizować  roboty  drogowe – ziemne. 

 

Zaprojektowano  niweletę  jako  odcinki  proste  wyokrąglone  łukiem 

pionowym  wklęsłym  lub  łukiem  pionowym  wypukłym. Profil  podłuŜny –

niweleta - budowanej  drogi-ulicy  składa  się  z  następujących  elementów: 

- odcinków  prostych  o  spadkach  normatywnych 

- łuków  pionowych  wklęsłych 

- łuków  pionowych  wypukłych 

- łuków  poziomych. 

Drogę  gminną  w  m. Podkończyce-Podlesie  projektuje  się  od  km 0+000  
do  km  0+498,86  z  następujących  elementów  niwelety: 

• odcinek  o  spadku  podłuŜnym  i1 =  0,567 %  na długości 
l1 =  46,438 m 

• łuk  pionowy  wypukły  V1  w  km  0+092,745 o  Rcv =  -27900,0 m , 
stycznej  tg =  46,308 m  i  długości  łuku  pionowego  L1 =  92,617 m 
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• odcinek  o  spadku  podłuŜnym  i2 =  0,235 %  na długości 
l2 =  33,943 m 

• łuk  pionowy  wklęsły  V2  w  km  0+206,921 o  Rcc =  54000,0 m , 
stycznej  tg =  33,925 m  i  długości  łuku  pionowego  L2 =  67,850 m 

• odcinek  o  spadku  podłuŜnym  i3 =  0,361 %  na długości 
l3 =  19,590 m 

• łuk  pionowy  wklęsły  V3  w  km  0+280,000 o  Rcc = 13000,0 m , 
stycznej  tg = 19,564 m  i  długości  łuku  pionowego  L3 = 39,128 m 

• odcinek  o  spadku  podłuŜnym  i4 =  0,662 %  na długości 
l4 =  20,259 m 

• łuk  pionowy  wypukły  V4  w  km  0+339,976 o  Rcv =  -6200,0 m , 
stycznej tg =  20,153 m i długości łuku pionowego L4 = 40,307 m 

• odcinek  o  spadku  podłuŜnym  i5 =  0,011 %  na długości 
l5 =  20,016 m 

• łuk  pionowy  wklęsły  V5  w  km  0+400,00 o  Rcc =  9650,0 m , 
stycznej tg =  19,855 m i długości łuku pionowego L5 = 39,710 m 

• odcinek  o  spadku  podłuŜnym  i6 = 0,423 %  na długości 
l6 =  79,003 m 

 
2.2. Droga  w  planie  i  przekroju  poprzecznym 

 Przekrój  poprzeczny  przebudowywanej  drogi  gminnej  przedstawia  

rysunek  Przekrój  normalny , skala 1:20, rysunek  nr 5. 

 Projektuje  się drogę  gminną  z  utwardzoną  nawierzchnią  jezdni   

o szerokości  300 cm  wraz  z  utwardzonymi  poboczami  o  szerokości 50 cm   

i spadku  poprzecznym  jezdni  2% - jednostronny  i  poboczy  6% od  km 

0+000 ÷ 0+498. 

 Drogę  gminną  w  planie  przedstawia  rysunek  Plan  sytuacyjny drogi – 

gminnej, stan projektowany, skala 1:1000, rys. nr 3. 

 Pokazano  na  nim  geometrię  drogi  w  planie, szerokość  jezdni, 

poboczy, usytuowanie  rowu  przydroŜnego, spadki  poprzeczne  jezdni. 
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 Projektuje  się  następujące  łuki  poziome  przebudowywanej  drogi: 

• w km  0+008,49 ÷ 0+060,88  łuk  poziomy  kołowy  bez  krzywych  
przejściowych  o  promieniu  R = -3126,65 m  i  długości  łuku 
kołowego  L =  52,39 m 

• w km  0+092,78 ÷ 0+134,58  łuk  poziomy  kołowy  bez  krzywych  
przejściowych  o  promieniu  R = +5565,96 m  i  długości  łuku 
kołowego  L =  41,80 m 

• w km  0+134,58 ÷ 0+176,38  łuk  poziomy  kołowy  bez  krzywych  
przejściowych  o  promieniu  R = -4698,32 m  i  długości  łuku 
kołowego  L =  41,80 m 

• w km  0+206,97 ÷ 0+250,47  łuk  poziomy  kołowy  bez  krzywych  
przejściowych  o  promieniu  R =  -3288,69 m  i  długości  łuku 
kołowego  L =  43,51 m 

• w km  0+250,47 ÷ 0+293,98  łuk  poziomy  kołowy  bez  krzywych  
przejściowych  o  promieniu  R = +5266,76 m  i  długości  łuku 
kołowego  L =  43,51 m 

• w km  0+293,98 ÷ 0+347,56  łuk  poziomy  kołowy  bez  krzywych  
przejściowych  o  promieniu  R = -13585,83 m  i  długości  łuku 
kołowego  L =  53,59 m 

• w km  0+407,14 ÷ 0+468,29  łuk  poziomy  kołowy  bez  krzywych  
przejściowych  o  promieniu  R = +1070,19 m  i  długości  łuku 
kołowego  L = 61,14 m 

 
 Całą  trasę  przebudowywanej  drogi  gminnej  w m. Podkończyce-
Podlesie zaprojektowano - podzielono  na  następujące  odcinki  proste: 

• 0+000,0 ÷ 0+008,49  długość  8,49 m 

• 0+060,88 ÷ 0+092,78  długość  31,90 m 

• 0+176,38 ÷ 0+206,97  długość  30,59 m 

• 0+347,56 ÷ 0+407,14  długość  59,58 m 

• 0+468,29 ÷ 0+498,87  długość  30,58 m 



PROJEKT BUDOWLANY–PRZEBUDOWA DROGI GMINNEJ w m. PODKOŃCZYCE-PODLESIE 8 

 

 
3. Konstrukcja  nawierzchni  jezdni 
 

3.1. Projektowana  konstrukcja  nawierzchni  jezdni  przebudowywanej  drogi 

 Konstrukcję  nawierzchni  jezdni  przebudowanej  drogi  przedstawia  

rysunek: Przekrój konstrukcyjny  drogi, skala 1:10, rysunek  nr 6. 

 
Projektuje  się  następującą  konstrukcję  nawierzchni  drogi  gminnej: 

• warstwa  ścieralna  z  betonu  asfaltowego, standard II, grubość  warstwy 
po  zagęszczeniu  4 cm 

• warstwa  wiąŜąca  z  betonu  asfaltowego, standard II, grubość  warstwy 
po  zagęszczeniu  3 cm 

• podbudowa z kruszywa łamanego, stabilizowanego mechanicznie, 
warstwa górna, grubość warstwy po zagęszczeniu 8 cm 

• podbudowa z kruszywa łamanego, stabilizowanego mechanicznie, 
warstwa dolna, grubość warstwy po zagęszczeniu 10 cm 

 
 Projektuje  się spadek  jednostronny  2 %  przebudowywanej  jezdni  

drogi  gminnej - obustronne  pobocza  o  szerokości  50 cm  utwardzone 

kruszywem  łamanym  twardym  stabilizowanym  mechanicznie, grubość  

średnia  warstwy  po  zagęszczeniu  10 cm  ze  spadkiem  poprzecznym  6%  i  

ze  spadkiem podłuŜnym takim jak niweleta jezdni przebudowywanej drogi 

gminnej. 

 

4. Odwodnienie  projektowanej  drogi  gminnej 

 Opady  przypadające  na  powierzchnię  przebudowywanej  nawierzchni  

jezdni  drogi  gminnej  naleŜy  odprowadzić  bezpiecznie  i  po  najkrótszej  

drodze  poprzez  spadki  poprzeczne  ip  jezdni, do  krawędzi  jezdni. Projektuje  

się  spadek  poprzeczny  jezdni  2%  jednostronny, poboczy  6%. 

 W  celu  przejęcia  dopływającej  wody  opadowej  z  powierzchni  jezdni   

i  odprowadzenie  jej  poprzez  utwardzone  pobocze  szerokości  50 cm  na  

przylegające  tereny  zieleni  i  do  rowu  przydroŜnego. 
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 Wody  opadowe  spływające  z  powierzchni  jezdni  drogi   gminnej 

powinny  w  sposób  nie  związany  docierać  do  graniczącego  z  drogą  terenu  

i  tam  wsiąkać. JeŜeli  jest  to  niemoŜliwe  ze  względów  geologicznych  lub  

prawnych  (np.  teren  prywatny)  naleŜy  tak  zaprojektować  urządzenia  

odwadniające  i  odprowadzające  wody  opadowe  do  odbiornika  Ŝeby  np.  

spływające  po  skarpie  wody  opadowe  w  przypadku  prowadzenia  drogi   

w  wykopie, nie  mogły  w  Ŝadnym  wypadku  przedostawać  się  na  

powierzchnię  jezdni. 

 NaleŜy  je  skanalizować  za  pomocą  muldy, rynny  lub  rowu  

przydroŜnego  i  skierować  do  odbiornika  wód  opadowych  (np.  cieku  

naturalnego  lub  urządzenia  chłonnego, odparowującego). 

 W  celu  bezproblemowego  spływu  wód  z  powierzchni  jezdni  

projektuje  się  odtworzenie  i  oczyszczenie  mechaniczne  rowu  trapezowego  

przydroŜnego:  

 strona  prawa 
• od  km 0+010,50  do km  0+498 

 

5. Roboty  ziemne 

 Roboty  ziemne  wykonać  na  całej  szerokości  jezdni  z odspojeniem  

urobku  na  odkład  lub  na  hałdę  z  załadunkiem  na  środki  transportowe. 

Całość  obliczenia  robót  ziemnych  została  obliczona  analitycznie. 

 Organizacja  robót  ziemnych - roboty  ziemne  naleŜy  wykonać  

równiarkami  z  przemieszczaniem  urobku  na  średnią  odległość  ca. 40 m.  

 Urobek  naleŜy  załadować  na  środki  transportu  kołowego  i  wywozić  

na  odległość  (5 km)  i  miejsce  wskazane  przez  Inwestora. Przewiduje  się  

mechaniczne  plantowanie  dna  koryta  przebudowywanej  drogi  gminnej. 
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6. Informacja  bezpiecze ństwa  i  ochrony  zdrowia  oraz  wpływ   

 budowy  drogi – ulicy  na  środowisko 

6.1. Wstęp 

Specyfiką  robót  budowlano - drogowych  przebudowywanej  drogi  

gminnej  w  m. Wacławów  jest  jej  zagroŜenie  bezpośrednim  sąsiedztwem  

intensywnego  ruchu  mechanicznego. Konsekwencją  tej  sytuacji  jest  

konieczność  dostosowania  organizacji  robót  do  zastanych  warunków, ich  

oznakowania  oraz  przeszkolenie  i  odpowiednie  wyposaŜenie  zatrudnionych  

robotników. 

 

6.2. Kolejność  wykonywania  elementów  robót: 

- roboty  przygotowawcze: roboty pomiarowe  przy  liniowych  robotach  
ziemnych  pod  trasy  drogowe 

- roboty  ziemne: roboty  ziemne  wykonywane  równiarkami, 
koparkami  podsiębiernymi  z  transportem  urobku; 

-  profilowanie  i  zagęszczanie  podłoŜa  pod  warstwy  konstrukcyjne  
jezdni  wykonywane  mechanicznie 

- podbudowa  z  kruszywa  łamanego  stabilizowanego  mechanicznie  
dla  przebudowywanej  drogi  gminnej – warstwa  górna  i  dolna 

- utwardzenie  dwustronnych  poboczy  kruszywem  łamanym  twardym 

- roboty  nawierzchniowe: wykonanie  nawierzchni  jezdni  
przebudowywanej  drogi  gminnej  z  asfaltobetonu 

- roboty  odwodnieniowe – odtworzenie  rowu  przydroŜnego  
trapezowego 

- oznakowanie  drogi  i  urządzenia  bezpieczeństwa  ruchu. 

6.3. ZagroŜenia  powstające  przy  wykonywaniu  następujących  robót: 
- zagroŜenia  ogólne  ruchem  mechanicznym 

- moŜliwość  kolizji-uszkodzenia  sieci  wodociągowej, kabla  
telekomunikacyjnego 

- prace  niebezpieczne: roboty  ziemne, wykonywanie  podbudów, 
roboty  nawierzchniowe. 
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6.4. Zabezpieczenie  robót: 

- szkolenia: szkolenia  wstępne  obejmujące  wszystkich  zatrudnionych; 
pracowników  naleŜy  zapoznać  kolejnością  wykonywania  
poszczególnych  robót; wskazać - zlokalizować  połoŜenie   
i  posadowienie  poszczególnych  urządzeń  podziemnych  oraz  
warunki  pracy  w  bezpośrednim  sąsiedztwie  tychŜe  urządzeń  
wynikające  z  uzgodnień  branŜowych 

- szkolenia  stanowiskowe - na  stanowisku  pracy  obejmują  kaŜdego  
pracownika, który  po  raz  pierwszy  wykonuje  daną  robotę, pracę. 
NaleŜy  równieŜ  przypomnieć  zasady  bezpieczeństwa  i  higieny  
pracy  przy  pracach, które  są  aktualnie  wykonywane  na  budowie. 
Pracownicy  powinni  być  wyposaŜeni  w  ubiór  ochronno-roboczy 

- kask  na  głowę, rękawice  robocze  oraz  w  razie  konieczności   
w  kamizelkę  ostrzegawczą. 

 

6.5. Oznakowanie  i  organizacja  ruchu 

 Strefę  robót  naleŜy  oznakować  zgodnie  z  obowiązującymi  przepisami  

i  zasadami - Rozporządzenie  Ministra  Infrastruktury  z  dnia 23.09.2003 r.   

w  sprawie  szczegółowych  warunków  zarządzania  ruchem  na  drogach  oraz  

wykonywanie  nadzoru  nad  tymi  drogami  (Dz. U. Nr 177 poz. 1729 

z  dnia 14 października 2003 r.), Dziennik  Ustaw RP - Załącznik  do  nru  220, 

poz. 2181  z  dnia 28 grudnia 2003 r.  „Szczegółowe  warunki  techniczne  dla  

znaków  oraz  urządzeń  bezpieczeństwa  ruchu  drogowego  i  warunki  ich  

umieszczania  na  drogach”, Załączniki  nr 1-4  do  rozporządzenia  Ministra  

Infrastruktury  z  dnia 3 lipca 2003 r.  w  sprawie  szczegółowych  warunków  

technicznych  dla  znaków  i  sygnałów  drogowych  oraz  urządzeń  

bezpieczeństwa  ruchu  drogowego  i  warunków  ich  umieszczania  na  

drogach. 

 Przy  wykonywaniu  robót  określonych  w  punkcie  6.2.  naleŜy  

zamknąć  dla  ruchu  odcinek  drogi  aktualnie  wykonywany, ruch  skierować  

zgodnie  z  objazdami  lub  prowadzić  ruch  wahadłowy. 
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 Celem  opracowania  jest  maksymalne  zabezpieczenie  robót  

prowadzonych  w  pasie  drogowym  od  świtu  do  zmroku. Zabezpieczenie   

i  oznakowanie  robót  prowadzonych  w  pasie  drogowym  powinno  być  

dostosowane  do  występujących  utrudnień  na  drodze, a  takŜe  zapewniać  

bezpieczeństwo  uczestnikom  ruchu  oraz  osobom  wykonującym  te  roboty. 

Urządzenia  bezpieczeństwa  ruchu  uŜyte  do  zabezpieczenia  i  oznakowania  

miejsca  robót  na  drodze  powinny  być  dobrze  widoczne  zarówno  w  dzień, 

jak  i  w  nocy  oraz  utrzymane  w  naleŜytym  stanie  przez  okres  trwania  

robot. Pojazd  wykorzystywany  przy  robotach  prowadzonych  w  pasie  

drogowym powinien  być  wyposaŜony  w  ostrzegawczy  sygnał  świetlny  

błyskowy  barwy  Ŝółtej, widoczny  ze  wszystkich  stron  z  odległości  co  

najmniej  500 m, przy  dobrej  przejrzystości  powietrza. 

 Pojazd  powinien  być  oznakowany  pasami  na  przemian  barwy  białej  

i  czerwonej  o  wymiarach  250x250 mm, na  całej  szerokości  pojazdu, albo  

tablicą  ostrzegawczą  lub  tablicą  zamykającą. Wystające  poza  obrys  pojazdu  

części  urządzeń  lub  ładunku  powinny  być  oznakowane  taśmą  ostrzegawczą  

U-22. 

 Konstrukcje  wsporcze  po  umieszczeniu  na  nich  urządzeń  

bezpieczeństwa  ruchu  drogowego  powinny  zapewniać  stabilność. Osoby  

wykonujące  czynności  związane  z  robotami  w  pasie  drogowym  powinny  

być  ubrane  w  odzieŜ  ostrzegawczą  o  barwie  pomarańczowej  lub  Ŝółtej  i  

wyposaŜone  w  elementy  odblaskowe. 

 W  okresie  prowadzenia  robót  przy  przebudowie  drogi  naleŜy  

obustronnie  ustawić  następujące  oznakowanie  pionowe  (Plan  sytuacyjny  

organizacja  ruchu  na  czas  budowy, rysunek  nr  7 - schemat): 

1. od  strony  najazdu  pojazdów  ustawić  tablicę  prowadzącą  U-3d 

2. wzdłuŜ  prowadzonych  robót  na  długości  20÷50 metrów  ustawić  
zapory  U-21a/b  co 5 metrów 
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3. na  końcu  odcinka  roboczego-robót  ustawić  zaporę  U-20b 

4. obustronnie  ustawić  znaki  A-14, A-12 b  w  odległości   
200÷250 metrów  od  miejsca robót 

5. obustronnie  ustawić  znaki  B-33 (40)  i  B-25  w  odległości  40 
metrów  od  tablicy  U-3d  i  U-20b 

6. ustawić  znak  B-42  w  odległości  20 metrów  za  U-20b  i  U-3d 

7. na  drodze  głównej  ustawić  obustronnie  znak  B-33 (60)  w  
odległości  50 metrów  od  znaków  B-25,B-33 (40). 

Znaki  i tablice  wymienione  w  punktach 1÷6  naleŜy  przedstawiać 
w  miarę  postępu  robót. 

 
 Wielkość  znaków  drogowych  nie  moŜe  być  mniejsza  od  

istniejących  juŜ  znaków  na  drogach  wojewódzkich, powiatowych. 

 Zapory  drogowe  oraz  oznakowanie  pionowe  naleŜy  wykonać  

zgodnie  z  załącznikiem  do  Dz. U. Nr 220 poz. 2181  z  dnia  23.12.2003 r. 

Zapory  drogowe  powinny  być  pokryte  po  obu  stronach  pasami  białymi   

i  czerwonymi  na  przemian, wszystkie  zapory  rozpoczynają  się  i  kończą  

polem  czerwonym. 

 Zastosowanie  oznakowania  i  zabezpieczenia  robót  nie  zwalnia  

Wykonawcę  robót  od  zabezpieczenia  prac  zgodnie  z  zasadami  i  przepisami  

bhp. 

 
6.6 Wpływ  przebudowy  drogi – ulicy  na  środowisko 

Przebudowa  drogi  gminnej  w  m. Podkończyce-Podlesie  spowoduje  

poprawę  bezpieczeństwa  uczestników  ruchu  drogowego. W  związku  z  tym  

wpływ  ulicy  na  środowisko  przyrodnicze, zdrowie  ludzi  i  obiekty  

sąsiednie, pod  względem: 

- emisji  zanieczyszczeń  gazowych  i  pyłowych; emisji  hałasu 
oraz  wibracji 

- wpływu  drogi  na  powierzchnię  ziemi, w  tym  glebę 
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 Projektowane  zamierzenie  dotyczy  przebudowy  drogi  gminnej  w  

śladzie  istniejącym  nie  jest  nowym  elementem  wprowadzanym  do  

środowiska, lecz  przebudową-modernizacją  stanu  istniejącego. Wpływ  

przedsięwzięcia  na  środowisko  przyrodnicze  jak  i  na  krajobraz  nie  ulegnie  

zmianie, zdecydowanie  natomiast  poprawi  się  bezpieczeństwo  i  komfort  

jazdy, w  tym  bezpieczeństwo pieszych, rowerzystów  oraz  wraŜenia  

estetyczne. 

W  odniesieniu  do  ochrony  wód  powierzchniowych  sytuacja  ulegnie  

zdecydowanej  poprawie  dzięki  odtworzeniu  rowu  przydroŜnego. 

Z  ruchem  pojazdów  wiąŜe  się  emisja  zanieczyszczeń  powietrza   

i  hałas, mających  negatywny  wpływ  na  środowisko  naturalne   

i  zdrowie  ludzi. Przebudowa  drogi  nie  zmieni  natęŜenia  ruchu  drogowego, 

ale  w  zdecydowany  sposób  przyczyni  się  do  upłynnienia  i  usprawnienia  

ruchu  na  przebudowywanej  drodze  gminnej, co  zmniejszy  emisję  

zanieczyszczeń  i  poziom  natęŜenia  hałasu  wywołany  stukiem  kół  na  

nierównej  nawierzchni. W  wyniku  przebudowy  zostanie  ograniczenie  

zanieczyszczeń  powietrza  wynikające  ze  ścierania  się  opon  i  okładzin  

hamulcowych  (będące  efektem  częstego  hamowania  na  drodze  posiadającej  

duŜe  ubytki  w  nawierzchni). MoŜna  przyjąć, Ŝe  oddziaływanie  drogi  

ulegnie  poprawie, poniewaŜ  ruch  pojazdów  będzie  bardziej  płynny, co  w  

zdecydowany  sposób  zwiększy  bezpieczeństwo  jazdy  na  przedmiotowej  

drodze  gminnej. 

Pozostałymi  rozwiązaniami  chroniącymi  środowisko  będą  uŜyte  

materiały  spełniające  odpowiednie  przepisy  i  wymogi, które  producent  jest  

zobowiązany  przestrzegać  na  etapie  produkcji. Na  etapie  budowy  moŜe  

wystąpić  zwiększenie  poziomu  hałasu  spowodowane  pracą  maszyn  

budowlanych, hałasem  powodowanym  przez  cięŜkie  pojazdy  dowoŜące  

materiały  budowlane  jak  równieŜ  czasowy  brak  płynności  ruchu. 
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W  bliskim  sąsiedztwie  terenu  inwestycji  znajdują  się  domy  mieszkalne  

w  związku  z  czym  zaleca  się, aby  prace  budowlane  prowadzone  były  w  

godzinach, w  których  hałas  będzie  najmniej  uciąŜliwy  dla  mieszkańców  

pobliskich  domów  (wyłącznie  w  porze  dziennej). Tereny  zajęte  czasowo  w  

czasie  realizacji  inwestycji  po  jej  zakończeniu  będą  zrekultywowane  do  

pierwotnego  stanu  uŜytkowego. 

Z  ruchem  pojazdów  poruszających  się  po  drodze  wiąŜe  się  emisja  

zanieczyszczeń  powietrza  i  hałasu  mających  negatywny  wpływ  na  

środowisko  naturalne  i  zdrowie  ludzi  oraz  odprowadzeni  wód  opadowych  

z  jezdni. Projektowane  zamierzenie  dotyczące  przebudowy  drogi  gminnej   

w  śladzie  istniejącym  nie  jest  nowym  elementem  wprowadzanym  do  

środowiska, lecz  przebudową-modernizacją  stanu  istniejącego. Przebudowa  

konstrukcji  nawierzchni  nie  przyczyni  się  do  zwiększenia  stanu  ani  ilości  

odprowadzanych  do  środowiska  substancji  i  energii  w  stosunku  do  stanu  

istniejącego, a  w  związku  z  polepszeniem  parametrów  technicznych  

nawierzchni  ilości  odprowadzanych  substancji  i  energii  powinny  ulec  

zmniejszeniu. Sposób  uciąŜliwości  inwestycji  będzie  ujawniać  się  w  postaci  

zmian  w  powietrzu  i  w  klimacie  akustycznym  wyłącznie  na  etapie  

przebudowy. 
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B. CZĘŚĆ  KOSZTOWA 

 
1. Ślepy  kosztorys  robót 
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C. CZĘŚĆ  RYSUNKOWA 

1. plan  orientacyjny, rysunek  nr 1, skala 1:10000 

2. plan  sytuacyjny istniejący, rysunek  nr 2, skala  1:1000 

3. plan  sytuacyjny  projektowany, rysunek  nr 3, skala  1:1000 

4. profil  podłuŜny, rysunek  nr 4, skala  1:100/1000 

5. przekrój  normalny  drogi, rysunek  nr 5, skala  1:20 

6. przekrój  konstrukcyjny, rysunek  nr 6, skala  1:10 

7. plan  sytuacyjny  organizacja  ruchu  na  czas   budowy (schemat), 
rysunek  nr  7, skala  1:500 
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Ostrów Wielkopolski, listopad 2008 r. 

 

 

 

OŚWIADCZENIE 
 
 
 

 Na  podstawie  art. 20 ust. 4 Ustawy  z  dnia 07.07.1994-Prawo 

Budowlane  (jednolity  tekst  Dz. U. Nr 207 z 2003 r, poz. 2016  z  

późniejszymi  zmianami)  jednostka  Projektująca – Pracownia 

Urbanistyczno – Architektoniczno – Budowlana  oświadcza, Ŝe  projekt  

został  wykonany  zgodnie  z  umową, obowiązującymi  przepisami  

techniczno - budowlanymi, normami, wytycznymi  oraz  Ŝe  został  

wykonany  w  stanie  kompletnym  z  punktu  widzenia  celu, któremu  

ma  słuŜyć. 
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